

秉承回饋傳統 歡迎卓智提案

何鴻毅樂助民生急切義舉

專訪

【明報專訊】獲省府宣布頒授卑詩勳章表揚的華裔慈善家何鴻毅表示，他會繼續捐贈本地醫療相關的項目，歡迎有關機構提出建議書，他會按計劃的急切性作出考慮。何鴻毅過去四年在本地的捐款，單是大額醫療項目已達2500萬元。

何鴻毅將會獲頒授的卑詩勳章是省府頒發的最高榮譽，表揚貢獻良多的省民。何鴻毅的祖父是香港開埠初期富商何東爵士，何鴻毅年輕時長期從事新聞工作，並協助父親打理當年的香港《工商日報》，退休後在溫市居住，研究佛學及做慈善工作，又成立何鴻毅家族基金，推動文化交流及宣揚佛教哲學。

他說，回饋社會是他家族的傳統，他還記得祖父教導「懂得施，才有受」的格言，多年來他一直遵從祖父的教誨回饋社會，家族基金一向專注文化項目，而他本人則選擇捐贈醫療項目。

81歲的何鴻毅雖然一向低調，鮮有參加社區活動，但經常作慈善捐贈，是本地低調的慈善家，對於如何挑選捐贈項目，他說：「如果對方提出建議書，雖然可能未必是我的心水項目，但如果是急切需要，我會捐助這類市民及社會最需要的項目。」2009年他捐贈1500萬元



何鴻毅退休後在大溫定居，研究佛學及做慈善捐贈。

(本報記者攝)

予溫哥華綜合醫院設立研究中心，兩年前捐出1000萬元予獅門醫院籌建精神科大樓，他說兩項大額捐贈都是對方提出建議，認為是醫院急切需要的設施。

對於華人社區的捐獻傳統可能不及一些西方社區，年前微軟創辦人蓋茨及股神巴菲特到中國勸捐，效果也不顯著。何鴻毅表示，這可能與華人財富父傳子，子傳孫的觀念有關，不過他因自幼受父輩及祖父的影響，有不同看法，他說：「我常對人講，你過世後財富是帶不走

的。」

至於何鴻毅家族基金的工作是世界性的，主要是向其他國家宣揚中華文化，早前曾經贊助皇家安省博物館的兵馬俑展覽，該展覽原本計劃移師卑詩省，但後來臨時取消，基金會計劃於明年三月贊助皇家安省博物館展出「紫禁城珍寶展」，大約250件展品將會展出六個月，至於之後展覽是否會移師卑詩則尚在研究中。

卑詩勳章頒授儀式稍後將在省府維多利亞舉行。

喜士定公園歸PNE管理

反對者憂公園運作商業化

【明報專訊】溫哥華市議會昨日以8對2票數，通過繼續將喜士定公園的管理權交予太平洋國家展覽館（PNE）董事會，有社區人士表示失望，擔心會令公園商業化。

溫市議會昨召開特別會議，就三個建議方案進行投票，在全體偉景溫哥華議員投票贊成下，大比數通過讓PNE繼續負責管理喜士定公園，由原來的過渡性質，變為永久。

反對方案的人士擔心，在PNE的管理下，喜士定公園的管理會以商業利益為先，而忽略推廣公園的綠色。關注議題的組織「喜士定公園之友」成員Linda Shuto認為，由PNE董事會掌權，最終只會令公園變得商業化，並指出公園屬公共設施，由政府管理及向公眾問責較為恰當。

投反對票的綠黨市議員卡爾（Adriane Carr）則在議會中提出修訂，要求將管理權改為轉交給公園局，並一度爭取讓公園局管理公園的部分範圍，但兩修定案最終均遭否決。

贊成有關方案的市議員雷建華是PNE的董事會主席，他表示，期望新的管理方案能為PNE提供更大發展空間，並落實之前通過的整體擴建計劃。雷指出，屆時將會有更多的開放空間，讓公眾表達意見，而董事會的架構亦有可能改變。

聖保祿醫院慶換腎2000例

【明報專訊】溫哥華聖保祿醫院（St. Paul's Hospital）昨日慶祝該院完成第二千個腎臟移植手術。該院自1986年首次為病人進行腎臟移植手術，至今已有27年，而第二千名接受該手術的病人，透過「活體捐贈者配對」（Living Donor Paired Exchange），最終得償所願接受換腎，免卻洗腎之苦。

成為該院第二千名接受腎臟移植的吉爾（Nelda Gill）來自威廉斯湖（Williams Lake），她是在丈夫的支持下參與活體捐贈者配對。因為活體器官捐贈配對系統是配對有需要換腎和願意捐腎的人，例如丈夫和妻子或兩個朋友，其中一人需要腎臟，另一人願意捐腎，但兩者的腎組織不吻合，於是便可透過資料庫中登記者資料，物色腎病患者及合適捐贈者，進行配對。由此，捐贈者的腎臟可移植到適合的輪候病人，而需要腎臟的病人可以接受登記系統內其他人的腎臟。

吉爾的母親更是其中一批最早在聖保祿醫院接受腎臟移植的病人。吉爾說：「我的母親在1986年首次接受移植，在一年後又再次



吉爾（左）與母親（中）及丈夫（右）切蛋糕慶祝成為第二千名受惠者。

(天祐醫療機構提供)

接受另一次移植。」

吉爾表示，她在發現患病前，已了解聖保祿醫院的腎臟移植手術，她坦言，比起大多數人需等候七年才能有機會順利配對，自己很幸運只等了兩年。

649
測 彩

7月31日攬珠結果：0系開出5：1系開出15號（翻孖）；2系交白卷；3系開出30號；4系開出42、46、49號。特別號碼35。

今期頭獎安省一注中，派七百零三萬六千零九十六元。三獎八十九注中，每注派彩二千四百三十九元。

0系平穩，1系普通，2系轉弱，3系表現一般，4系狀態大勇。

本期心水選擇

1 6 12 13 22
27 31 38 45 47

最近十期走勢圖 (反白者是特別號碼)

最近十期開獎號碼									
6月29日	4	11	12	14	25	37	36		
7月3日	16	17	19	22	40	43	10		
7月6日	21	23	24	33	38	44	45		
7月10日	7	8	11	19	25	46	17		
7月13日	2	11	14	22	41	42	13		
7月17日	11	12	16	29	38	43	25		
7月20日	3	20	24	26	37	47	35		
7月24日	2	5	12	22	44	48	10		
7月27日	3	15	17	20	27	43	30		
7月31日	5	15	30	42	46	49	35		

7月31日：(5) 15 30 42 46 49 - 35

下期彩金估計三百五十萬元。

吉爾的母親更是其中一批最早在聖保祿醫院接受腎臟移植的病人。吉爾說：「我的母親在1986年首次接受移植，在一年後又再次

接受另一次移植。」

吉爾表示，她在發現患病前，已了解聖保祿醫院的腎臟移植手術，她坦言，比起大多數人需等候七年才能有機會順利配對，自己很幸運只等了兩年。

吉爾的母親更是其中一批最早在聖保祿醫院接受腎臟移植的病人。吉爾說：「我的母親在1986年首次接受移植，在一年後又再次

接受另一次移植。」

吉

